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EXTRACTO ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DE LA JUNTA DE GOBIERNO LOCAL, CELEBRADA EL 
DÍA 8 DE MAYO DE 2026.  

(16) 

 
En la ciudad de Palencia y en la Casa Consistorial, siendo las nueve horas y treinta minutos del 

día ocho de mayo de dos mil veintiséis, se reúne la Junta de Gobierno Local, en sesión ordinaria, en 
primera convocatoria. Preside la Ilma. Sra. Alcaldesa, doña Raquel Míriam ANDRÉS PRIETO, con 
asistencia de los siguientes miembros de esta Junta: don Carlos José HERNÁNDEZ MARTÍN, doña Judith 
CASTRO GÓMEZ, doña María del Rosario GARCÍA CARNÉS y D. Álvaro Bilbao Torres del Partido 
Socialista Obrero Español; don Víctor TORRES ALBILLO del Partido Popular; don Rodrigo SAN MARTÍN 
FRANCO de Izquierda Unida-Podemos y D. Domiciano Félix CURIEL LOBATO, Concejal no adscrito. 
Asistidos por doña M.ª Ángeles Madríd Arlanzón, Vicesecretaria y doña Teresa Negueruela Sánchez, 
Interventora. No concurrió, habiéndose excusado, doña Sonia Luisa LALANDA SANMIGUEL, Concejala 
no adscrita. 

 
 Abierta la sesión por la Presidencia, se procedió a examinar los asuntos que integran el Orden 

del Día, adoptándose los siguientes acuerdos:  
 

1.- Aprobación, si procede, del borrador del Acta de la sesión ordinaria celebrada el día 30 de 
abril de 2026.  

 
Se aprueba el borrador del Acta de la sesión celebrada el día 30 de abril de 2026, por 
unanimidad de los presentes. 

 
2.-  DEVOLUCIONES DE FIANZA. 

 
2.1 Protec Solana S.L., constituida para responder de la adjudicación del contrato de Lote I (50 

uds. trajes estructurales de intervención con arnés pélvico integrado) del suministro de equipos 
de intervención para el Servicio de Prevención, Extinción de Incendios, Salvamento y 
Protección Civil del Ayuntamiento de Palencia, por importe de 5.683,28 €. 

 
3.- RESPONSABILIDAD PATRIMONIAL. 
 

3.1 Desestimar reclamación de indemnización por responsabilidad patrimonial por daños en 
fachada del edificio de la Comunidad, en Calle San Antonio, nº 8, por un vehículo propiedad 
del Ayuntamiento (máquina barredora) de conformidad con los informes obrantes en el 
expediente. 

 
4.- OBRAS. 
 

4.1 Requerimiento de subsanación de deficiencias en las obras del “Proyecto de 
Renaturalización y Regeneración de la Plaza Virrey Velasco. Fase I “Remodelación del 
espacio urbano”. 

 
 La Junta de Gobierno Local adopta el siguiente acuerdo: 

  
PRIMERO.- Requerir al contratista adjudicatario de las obras correspondientes al “Proyecto 
de renaturalización y regeneración de la Plaza Virrey Velasco. Fase I – Remodelación del 
espacio urbano” (Expediente 2024/13451), UTE Plaza Virrey Velasco (Activa Parques y 
Jardines, S.L. – Geoxa General de Construcciones S.L.), para que proceda a la subsanación 
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de las deficiencias detectadas, en los términos señalados en el informe técnico de fecha 24 
de abril de 2026. 
 
SEGUNDO.- El requerimiento comprenderá, al menos, la ejecución de las siguientes 
actuaciones: 

 
a) Arbolado preexistente 

• Diagnóstico técnico detallado del estado del arbolado.  
• Identificación de ejemplares inviables.  
• Reposición, en su caso, de los ejemplares afectados.  

 
b) Zonas verdes (césped) 

• Actuaciones necesarias para garantizar su correcta implantación.  
• Mejora del sustrato, reperfilado y resiembra o nueva siembra.  
 

c) Alcorques 
• Corrección de su configuración, asegurando la adecuada contención del sustrato y 

evitando arrastres.  
 
d) Mobiliario urbano 

• Reparación de los elementos dañados en el área de juegos (dameros) y banco existente.  
 
5.- CEMENTERIO. 
 
 5.1 Propuesta para aprobar cambio de titularidad de sepulturas. 
 
 5.1.1 Otorgar el cambio de titularidad del derecho funerario sobre la sepultura Nº 7, Fila 

7, Término 2 y Sección 4ª Izda. del Cementerio Municipal "Nuestra Señora de los 
Ángeles".  

 
 5.1.2 Otorgar el cambio de titularidad del derecho funerario sobre la sepultura Nº 8, Fila 

3, Término 2 y Sección 4ª Dcha. del Cementerio Municipal "Nuestra Señora de los 
Ángeles".  

 
5.1.3 Otorgar el cambio de titularidad del derecho funerario sobre la sepultura Nº 26, Fila 

14, Término 5 y Sección 4ª Dcha. del Cementerio Municipal "Nuestra Señora de los 
Ángeles". 

 
6.- INFORMES, RUEGOS Y PREGUNTAS.  

 
1. D. Rodrigo San Martín Franco de IU-Podemos, formuló los siguientes Ruegos y Preguntas: 
 

- Ruega se limpien las aceras de la Avenida Castilla. 
 
 La Sra. Alcaldesa manifestó que se ha llevado a cabo la limpieza todos días, pero el problema se 

encuentra en la zona donde están los castaños.  

 
- Preguntó lo que sucedía con los postes de recarga que siguen sin volver a ponerse en 

funcionamiento. 
 
 La Sra. Alcaldesa contestó que hay un problema del procedimiento contractual. 
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- Ruega que se reparen unas baldosas de la acera ubicada en la Calle Cardenal Cisneros, 

número 9. 
 
- Ruega se ponga en funcionamiento el aparca bicis del parking disuasorio dado que no está 

operativo desde hace meses. 
 
 La Sra. Alcaldesa manifestó que se interesará y que trasladará el problema al Servicio competente. 

 
- Ruega que la rampa ubicada en la plaza San Pablo cumpla los criterios de accesibilidad. 
 
 La Sra. Alcaldesa manifestó que se puede ir por los lados y que no hay obligación de ir por la rampa 

porque no está dentro del itinerario peatonal accesible al existir alternativa. 

 
- Ruega se reparen varios juegos del parque infantil ubicado al lado de la Calle Buenos 

Aires. 
 
2. D. Víctor Torres Albillo del PP del Ayuntamiento de Palencia, formuló los siguientes Ruegos y 

Preguntas: 
 
- Preguntó si se va a estudiar la posibilidad de visitar el Cristo durante las obras. 
 
 La Sra. Alcaldesa contestó que no, por motivos de seguridad.  

 
- Preguntó si puede avanzar algo sobre de la declaración de la Romería de Santo Toribio 

como Fiesta de Interés Turístico Nacional.  
 
 La Sra. Alcaldesa manifestó que están en ello. 

 
- Preguntó si se conocía algo sobre la organización del Día de la Mujer Palentina. 
 
 D.ª Miriam Andrés Prieto manifestó que están en Contratación.  

 
- Preguntó que como se encontraba el expediente de contratación de mejora de la Plaza 

Rabí Sem Tob. 
 
 La Sra. Alcaldesa respondió que está en fase de fiscalización. 

 
- Preguntó que cómo estaba el expediente del servicio de la grúa. 
 
 La Sra. Alcaldesa manifestó que no había novedades. 

 

 D. Domiciano Félix Curiel Lobato, Concejal no adscrito, dio las gracias por cómo ha dejado 
el Paseo del Salón, tanto por cortar el césped como por la limpieza. 

 
 

Y, no habiendo otros asuntos que tratar en el orden del día, la Ilma. Sra. Alcaldesa-Presidenta 
levantó la sesión, siendo las nueve horas y cuarenta y siete minutos, de la que se extiende la presente 
Acta, de todo lo cual, como Vicesecretaria, Certifico, en Palencia, a la fecha de la firma electrónica. 

 


